

热企陆续提高出水温度

明日凌晨起室温要达标18℃

本报11月14日讯(记者 孟艳) 15日凌晨开始,居民家里就热起来了。14日,记者从青岛市供热办获悉,岛城供热企业基本调试完毕,也已经陆续提高水温,16日零时起,保证居民家里温度达到18℃以上。

家住奉化路的宫女士表示,这两天稍微有点降温,不过因为试供热,暖气片都是暖暖的,在家里也

不太冷。“我看中午的时候,室温能达到20℃呢。”宫女士说。

记者从青岛热电集团错埠岭供热站了解到,锅炉出水温度已经在101℃。记者了解到,从点活锅炉到试供热,锅炉的水温也是逐渐升高的,“刚开始锅炉,水温不能太高,现在已经提升到80℃,随着供热季到来,水温将提高到101℃。居民家里会越来越暖和。”一名供热人员说。记者了解到,开源集团、高科热力公司等也都陆续提高了水温。

青岛市供热办相关人员称,目前市内四区已储煤71万吨,而在往年此时储煤量也就是60多万吨,采暖季正式开始前,储煤量将达到77万吨,占采暖季用煤总量的62%。“比当初预定的储煤量达总用煤量5成要多。”

青岛市供热办的相关人员表示,家里暖气还不热的,尽快联系热企查看,确保正常供热。供热季开始之后,一定随时关注室温,如果不达标,就可申请退费。

根据《青岛市供热条例》,退费分为三个档次,供热温度高于或者等于16℃、低于18℃的,退还热费的20%;供热温度高于或者等于14℃、低于16℃的,退还热费的

50%;供热温度低于14℃的,全额退还热费。此外对于连续停热8小时以上的,按停热1天计算。供热单位将根据不达标的面积、天数来办理相应的退款。居民要退费,需要持不达标的测温记录以及供热证,到所在小区的供换热站办理。供热单位应向用户退还热费的,将在采暖期结束后至6月30日前通知用户并按规定办理退费。



寒冷来了

14日,在青岛火车站,两名女孩围着漂亮的彩色围巾从火车站广场上走过。当日,受冷空气影响,岛城最低温度达到了3℃左右。据气象部门消息,未来三天气温有所回升,保持在4℃-15℃。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

防空和灾害警报昨日试鸣

市民积极参与,路上司机鸣笛配合

本报11月14日讯(记者 张杰) 为了提高岛城市民辨别防空、防灾害警报能力,确保防空设施完好,记者从青岛市人防办获悉,14日上午10时至11时30分,全市范围内开始鸣放防空警报信号和防灾害警报信号,一些市民也积极参与,许多在路上的司机也长时间鸣笛以示配合。

14日上午10时起,岛城上空响起了长短不一的鸣笛声,路上许多市民纷纷驻足倾听,记者了解到,14日是岛城防空警报日,每年这天岛城上空都会警笛长鸣。青岛市人防办工作人员表示,警报共分为2种,即防空警报和防灾害警报。其中防空警报鸣放前和结束时都

有预先警报和解除警报。

防空警报信号的鸣放程序为,预先警报为鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟;空袭警报为鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟;解除警报时连续鸣放3分钟。鸣放时,三种信号之间间隔3分钟。

而防灾害警报的鸣放程序则是,先鸣15秒,然后停10秒,再鸣放5秒,停10秒,反复3遍为一个周期。试鸣时,每个周期之间间隔2分钟,反复鸣放3遍,共用时间10分钟。防空警报和防灾害警报的间隔为5分钟。

14日上午10时左右,记者在香港中路调查发现,大多数司机在防空警报鸣放

时都鸣喇叭以示配合。

记者从青岛市人防办了解到,鸣放防空、灾害警报音响信号是一种应对空袭、灾害等紧急情况的手段,除了防空警报以外,还有许多辅助的“民间”措施也可以利用,以便更大范围地传递信息。民间的辅助信息除了司机长时间鸣笛之外,还包括轮船鸣笛、学校敲钟以及居民家中敲锅或盆。

据了解,青岛之所以选择11月14日作为防空警报试鸣日,是因为德国在1897年11月14日在青岛栈桥强行登陆,武装占领青岛,青岛从此沦为“殖民地”。青岛市于1998年将11月14日定为“警报试鸣日”。